

# Есе

## РОЖДЕНИЯТ ДЕН НА МОЯ НОВ ДОМ

Много са празниците в живота на човека, но има един, който особено ярко се откроява сред тях. Това е рожденият ни ден.

Дали само ние хората имаме и празнуваме рождени дни?! Не!

Рождени дни имат и тържествено отбелязват и домовете, гостоприемно разтворили дверите си и приютили десетки нуждаещи се от сигурност, внимание и обич. Това е което в продължение на 46 години щедро дарява и нашият дом.

46 години под сводовете на дома са звучали ту тъжни, ту весели гласовете на стотиците негови обитатели. Променяли са се съдби. Мнозина са променяли и представата си за човека и света.

Знайно е че от както свят светува човек се люшка между добро и зло. Вярно оръжие в битката за човешка доброта не е нито лъкът и стрелата, нито огнестрелното оръжие, а дълбоката и силна вяра надеждата, че я има, че тя не е призрачна и нереална, а е непосредствено до нас и самите нас. Не друг а човекът е този, когото природата е дарила със способността да твори добро.

Уви, в днешно време все по често наши спътници са недоброжелателството, грубостта, злонамереността. Те също са проява на човека. Понякога ти се струва, че те са като непробиваема стена. Така ли е наистина? Дълбоко вярвам, че светът на човешката природа е богат и разнообразен, че има хора, които сякаш са призвани да творят злини на себеподобните си, но има и други, които противостоят на мътния поток на злото. Този тип хора откриваме и в специализираните домове, какъвто е и домът, в който сме и ние, в който съм и аз самата. Тук човек намира не само храна и топлина. Тук истинската топлина идва от взаимоотношенията между обитателите намерили тук домашен уют, от една страна и обслужващият персонал от друга. Не би било пресилено, ако се каже, че тук кипи истински творчески живот. Многообразните дейности сближават пребиваващите в дома. Създават се запознанства и приятелства, които не рядко остават за цял живот.

Господстваща роля във взаимоотношенията ни в дома играе добрият тон, за което не малък принос имат както ръководителите му, така и обслужващият персонал.

Не питайте за ДОБРОТО, не го търсете със свещ! - то е живо, то е навсякъде и най вече в самите нас. То е тук в дома, в който сме и ние. Не му поставяйте кръст, не го убивайте, защото само то ще изведе страната ни от настоящата несигурност по пътят на една нова България, за каквато са мечтали, мечтаят и днес нейните верни синове.

Светла Петкова